

关注

今夏是1961年以来最热夏天

据国家气候中心最新消息，今年夏季全国平均气温22.3℃，较常年同期偏高1.1℃，为1961年有完整气象观测记录以来历史同期最高。全国平均高温日数14.3天，较常年同期偏多6.3天，为1961年以来历史同期最多。中新

2022南海联合科考发现文物标本66件

近日，记者从中科院深海所获悉，由“探索一号”“探索二号”科考船组成的联合航次在南海北部取得重大成果，共发现文物标本66件。科研人员介绍，本次科考在2000—3000米深度的海底发现1处水下文物点和3处船体以及多个单体酱釉罐，在考古深度上，我国的水下考古深度首次突破2018年的1000米。央视

北京大兴机场恢复国际货运航班

记者从2022年服贸会第三届北京大兴国际机场临空经济区协同发展峰会获悉，大兴机场已恢复国际货运航班，将于明年全面复航。此外，大兴机场临空区还将建设国家空港型物流枢纽，加速临空区协同发展。中青

医生提醒长时间用防窥膜会视疲劳

近日，手机防窥膜伤眼引发关注。医生介绍，防窥膜是利用光栅原理的透光差异，达到在一定角度下看不见手机屏幕的效果，但长期使用可能会视疲劳或视力下降。保护隐私更重要的是提高安全意识，比如使用禁止授权、角度偏移等方法。武汉晚报

社会

两名退伍军人57秒狂奔11节车厢救人

近日，在北京西开往长沙南的G77列车上，一名71岁的老人突发心脏病，刚踏上退伍返乡列车的王健和周杰听到广播里的紧急求助声，仅用57秒连跑11节车厢，迅速对患者展开救治。在王健、周杰和列车乘务员的共同努力下，患者转危为安。中新

长沙下线全球首台大坡度螺旋隧道掘进机

4日，一台开挖直径为7.03米的硬岩隧道掘进机在中国铁建重工集团长沙第二产业园下线。该设备整机长约100米，能够实现水平200米转弯半径，同时竖向380米曲线半径螺旋式掘进，是全球首台大坡度螺旋隧道掘进机。中新

因发现东北虎黑龙江饶河县禁止入山

9月2日，黑龙江双鸭山市饶河县林草局安置在野外的红外相机监测到东北虎在饶河县境内出没。经饶河县林草局工作人员现场勘察确认是东北虎无疑。当日饶河县林草局发布紧急通告，饶河县境内常年有东北虎、黑熊等大型猛兽出没，为此，饶河县林业和草原局提醒广大市民禁止入山。新华

香港首个抗战纪念馆来了

9月3日，香港沙头角抗战纪念馆举行揭幕仪式。这是香港首个抗战纪念馆，将作为爱国主义教育基地正式对外开放。在抗日战争时期，该纪念馆的前身罗家大屋，是广东游击队进入香港后的首个落脚点，也是后来成立的港九独立大队的活动基地和交通站，见证了香港的抗战历程。人民日报

财经

高温干旱影响生长大闸蟹每斤或超120元

今夏持续高温干旱影响了大闸蟹的生长，加上中秋节提前，目前大闸蟹批发价格比往年贵了不少。“现在二两半的母蟹在85元一斤，品质好的三两公蟹在75元一斤，大的调不到货，120元一斤都调不到。”一位商户表示。央视

南京银行发布澄清公告：各分行一切业务正常

4日，南京银行发布澄清公告称，网传有关南京银行杭州分行“爆雷”“取不了款”，以及冒充南京银行和有关部门名义发布的“兑付公告”“储户取款通知”等信息，均为虚假信息，南京银行将依法追究相关人员责任。南京银行及辖属各分行一切业务正常，经营管理稳健良好。中新

QFII、RQFII获准参与期货期权交易

9月2日晚间，国内4家商品交易所相继发布公告，宣布即日起合格境外机构投资者(QFII)和人民币合格境外机构投资者(RQFII)可以参与相关期货、期权合约交易。据统计，首批共涉及41个品种，这标志着中国期货市场对外开放进程的又一次加速。中新

市场人气低迷拖累美股持续下跌

由于美国联邦储备委员会收紧货币政策令市场人气承压，上周纽约股市继续走低。道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数上周分别累积下跌2.99%、3.29%和4.21%，纳指更是出现“六连跌”。新华

科技·万象

新型纳米金刚石颗粒可穿透皮肤送药

以色列研究人员通过结合纳米技术和光学技术，最新研发出一种可以穿透皮肤以提供药物的纳米金刚石颗粒。这种纳米金刚石体积足够小到可穿透皮肤组织甚至细胞，且不会造成损伤性后果。相关论文近日发表在《美国化学学会·纳米》杂志上。新华

巴西医生为女患者切除46千克重肿瘤

巴西里约热内卢州一家医院的手术团队日前成功为一名女患者切除腹部巨大肿瘤。经术后称重，肿瘤重达46千克，而患者术前体重150千克，身高1.52米。患者今年45岁，5年前就注意到自己长了肿瘤。医生表示从来没有见过这么大的肿瘤。新华

产科医生辟谣双胞胎肚内打架致淤青

近日，一位宝妈上传的“双胞胎在肚里打架出生后浑身淤青”引发热议。对此，江苏省妇幼保健院的产科医生表示，双胞胎在肚里打架不大可能发生。大部分双胞胎在妈妈肚子里都由羊膜囊保护，相当于在两个“房间”，再加上羊水的保护，胎儿不会受伤。中新

宝妈乘机怕娃闹给乘客发小礼物

9月3日，山西太原，王女士带孩子乘飞机，怕孩子吵闹打扰同机乘客，于是就提前准备了糖果、手绘便签、耳塞等，带着孩子分发给乘客。王女士说，孩子20个月，怕孩子哭闹不受控。之前坐飞机也准备了，一共100个礼袋，2次乘坐都发给了同飞机的乘客。人民日报

环球

俄媒称美在俄边境附近控制50多个生物实验室

俄罗斯塔斯社3日援引俄军辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫的话报道说，在俄边境附近有50多个生物实验室接受美国五角大楼出资进行现代化改造并由美方控制。五角大楼打算迅速将未完成的生物研究计划从乌克兰转移到后苏联空间、保加利亚和捷克等东欧国家及波罗的海国家。新华

阿根廷不明原因肺炎病原体被证实为军团菌

阿根廷卫生部长卡拉·比索蒂3日在新闻发布会上宣布，调查显示，近期该国图库曼省出现的不明原因肺炎是由军团菌造成的。比索蒂表示，导致这次肺炎的病原体为军团菌，有可能是嗜肺军团菌，并不是未知病毒。通过实验室分析，医生已经确定在部分患者的样本中发现了军团菌。新华

波兰人蹬脚踏车为户外影院供电

欧洲能源价格近期飙升，波兰也面临能源短缺和价格上涨的问题。9月2日晚，在波兰首都华沙的一处公园，一块大屏幕上正在播放一部电影，大屏幕上放有一些折叠椅，而更后方则摆放了一排固定的脚踏车。这些脚踏车被连接在一台发电机上，而放映电影所需超过50%的电力都将由这台发电机提供。每日经济新闻

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑：魏银科 组版：侯波

